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DUYURU 
Taşınmaz Değerleme VerĜ SetĜ Hk. 

Sermaye PĜyasası Kurulu’nun 27.02.2025 tarĜh ve 11/425 sayılı toplantısında alınan kararı 
uyarınca, 1 Temmuz 2025 tarĜhĜnden ĜtĜbaren değerleme kuruluşlarının hazırlayacakları 
raporlardakĜ verĜlerĜ TADEBİS üzerĜnden GABİM’e bĜldĜrĜrken: 

1. HazĜran 2025 ve öncesĜnde tamamlanan raporlar KEP bĜldĜrĜmĜ Ĝle GABİM’e 
gönderĜlecektĜr. 01 Temmuz 2025 tarĜhĜnden ĜtĜbaren tamamlanan raporlar TADEBİS’e 
yüklenecek veya kaydedĜlecektĜr. 

2. “Değerleme Kapsamı (GayrĜmenkul Değerleme, 8. Grup Değerleme, Yurt Dışı Değerleme)” 
bazında verĜler TADEBİS’e excel (.xlsx) dosyası Ĝle yüklenecek veya doğrudan TADEBİS’e 
manuel olarak gĜrĜlecektĜr. 

3. Tamamlanan değerleme raporlarının excel (.xlsx) dosyaları TADEBİS uygulamasındakĜ 
TADEVES menüsünden sĜsteme yüklenecektĜr. 

a. En fazla 1000 satır ve en büyük 1MB’lık excel (.xlsx) dosyası kabul edĜlĜr. 

b. VerĜ başlıklarının uyumsuz olması, eksĜk, fazla veya gĜzlĜ kolon ĜçermesĜ 
durumunda sĜstemden hata uyarısı alınır ve verĜler kaydedĜlemez. 

c.  “Taşınmaz Değerleme DeğĜşken SetĜ” dosyasındakĜ “VerĜ Başlıkları-İçerĜklerĜ” 
sayfasında tanımlanmış olan verĜler, uygulamaya kodlarla yüklenecektĜr. ÖrneğĜn 
“FĜĜlĜ Kullanım Amacı: Konut (Kİ/KM)” Ĝse yüklenen excel’de ĜlgĜlĜ hücreye 3 
yazılmalıdır. 

d. Çoklu seçĜmlĜ alanlar (Isınma SĜstemĜ ve Cephe gĜbĜ) pĜpe (|) Ĝle ayrılır. ÖrneğĜn 
“Cephe: Batı ve Kuzey” seçĜlĜ Ĝse ĜlgĜlĜ hücreye “2|3” yazılmalıdır. 

e. TarĜh alanlarında ayraç olarak “.” kullanılır. Örnek format; dd.mm.yyyy (01.01.2025) 

f. VerĜler, “Taşınmaz Değerleme DeğĜşken SetĜ” dosyasındakĜ “MĜn/Max Değer” 
kolonundakĜ en küçük ve en büyük değerler aralığında olmalıdır. ÖrneğĜn “Yapı Kat 
Sayısı” alanına en az 1, en fazla 99 değerlerĜ gĜrĜlebĜlĜr. Bu aralık dışında bĜr değer 
gĜrĜlĜrse ĜlgĜlĜ rapor ĜçĜn hata oluşur ve verĜler kaydedĜlemez. 

g. VerĜler, “Taşınmaz Değerleme DeğĜşken SetĜ” dosyasındakĜ “VerĜ İçerĜğĜ” 
kolonunda belĜrtĜlen formatta olmalıdır. ÖrneğĜn “Yapı Kat Sayısı” alanına sadece 
sayı gĜrĜlebĜlĜr, özel karakter ve harf gĜrĜlemez. 

h. Başarılı olarak kaydedĜlen herhangĜ bĜr verĜ ĜçĜn düzeltme sadece TADEBİS 
ekranlarından yapılabĜlĜr. Excel dosyası yükleyerek verĜ değĜştĜrĜlemez. ÖrneğĜn 
daha önce kaydedĜlmĜş bĜr excel dosyasındakĜ “Oda” sayısı değĜştĜrĜlmek 
ĜstenĜyorsa, TADEBİS/TADEVES ekranından ĜlgĜlĜ rapor bulunup “Oda” alanı 
değĜştĜrĜlĜr ve tekrar kaydedĜlĜr. 

Ĝ. KaydedĜlemeyen verĜlere aĜt hata detaylarına ĜkĜ şekĜlde ulaşılabĜlĜr: 
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  “Hata VerĜ LĜstesĜ” Ĝle excel çıktısı olarak alınabĜlĜr. Hatalı hücreler 
renklendĜrĜlĜr ve hata detaylarına excel dosyasının en sonuna eklenen 
“Hata LĜstesĜ” kolonundan ulaşılabĜlĜr. 

 EkrandakĜ “Hata Detayı” butonu Ĝle hatalı satırlara aĜt detaylara ulaşılabĜlĜr. 
j. 8. Grup Değerleme ve Yurt Dışı Değerleme kapsamlı bĜldĜrĜmler eğer toplu 

değerleme Ĝse tek rapor olarak paylaşılmalıdır. 
 ÖrneğĜn; makĜne değerlemesĜ yapılan bĜr rapor ĜçĜnde bĜrden fazla makĜne 

varsa tek satırda zorunlu alanlar doldurulur ve “Mevcut Kullanıma Esas 
PĜyasa DeğerĜ (TL)” alanına toplam değer yazılır. 

k. Aynı raporda, GayrĜmenkul Değerleme verĜsĜ Ĝle 8. Grup veya Yurt Dışı’na aĜt bĜr verĜ 
varsa ve bu verĜler toplu değerleme şeklĜnde oluşturulduysa, bĜldĜrĜm ayrı ayrı 
yapılır. 

 ÖrneğĜn; bĜr değerleme raporunda fabrĜka ve makĜne değerlemesĜ 
yapıldıysa, GayrĜmenkul Değerleme kapsamı bĜldĜrĜmĜnde fabrĜka raporu 
satırı, 8. Grup Değerleme kapsamı bĜldĜrĜmĜnde makĜne raporu yüklenĜr. 
Eğer bu ĜkĜ ayrı verĜnĜn “Rapor No” ve “Rapor TarĜhĜ” alanları aynıysa toplu 
değerleme olarak kabul edĜlĜr. 

4. Ay ĜçĜnde tamamlanan raporlar bĜr sonrakĜ ayın 11. gününe kadar sĜsteme kaydedĜlmek 
zorundadır. ÖrneğĜn: 

a. Temmuz 2025’te tamamlanan tüm raporlar 10 Ağustos 2025 saat 23:59:59’a kadar 
TADEBİS’e kaydedĜlmek zorundadır. Bu tarĜhten sonra gĜrĜlen verĜler, GABİM’e geç 
bĜldĜrĜlmĜş sayılacaktır. 

b. KaydedĜlen Temmuz 2025 verĜlerĜ yĜne 10 Ağustos 2025 23:59:59’a kadar 
değĜştĜrĜlebĜlĜr/sĜlĜnebĜlĜr. 

c. 11 Ağustos 2025 00:00:00’dan sonra yapılmak Ĝstenen düzeltmeler 
tadeves@mkkgabĜm.com.tr adresĜne maĜl olarak bĜldĜrĜlĜr. Düzeltme taleplerĜ ĜçĜn 
doldurulması gereken “Düzeltme Talep Formu” ekte sunulmuştur. 

5. Konu Ĝle ĜlgĜlĜ sorularınızı +90 530 020 1020 numaralı BİP Yazılı Destek Hattına mesaj atarak 
veya tadebĜs@mkkgabĜm.com.tr e-posta adresĜne ĜletebĜlĜrsĜnĜz. 
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6. Duyuru eklerĜ ve açıklamaları; 

Dosya Adı Açıklama 

20250624_TasĜnmazDegerlemeDegĜskenSetĜ.xlsx Taşınmaz Değerleme DeğĜşken SetĜ 

Ornek_Data_gayrĜmenkulDegerleme.xlsx 
Yurt ĜçĜnde yapılan tüm gayrĜmenkul 
değerlemelerĜ ĜçĜn örnek excel dosyası 

Ornek_Data_8grupDegerleme.xlsx 
SPK AsgarĜ Ücret TarĜfesĜ’ndekĜ 8. Grup 
(MakĜne, GemĜ, LĜman vb.) değerlemelerĜ 
ĜçĜn örnek excel dosyası  

Ornek_Data_yurtDĜsĜDegerleme.xlsx 
Yurt dışında yapılan tüm 
gayrĜmenkul/8.grup değerlemelerĜ ĜçĜn 
örnek excel dosyası 

Duzeltme_Talep_Formu.xlsx 
Değerleme kuruluşlarının düzeltmelerĜnĜ 
ĜleteceklerĜ form 

 

  

 


